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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:145 Utbildning för poliser om relationsvåld

Nationella operativa avdelningen (Noa) har varnat för att alltför få poliser får 
den utbildning som krävs för att kunna hantera ärenden som rör våld i nära 
relationer. Dessa brott tillhör de mest allvarliga och utsätter kvinnor och barn 
för livshotande situationer. När poliser saknar nödvändig kompetens riskerar 
rättssäkerheten och skyddet för brottsoffer att försvagas.

Enligt Noa har endast omkring 300 poliser genomgått särskild utbildning om 
brottsoffer och relationsvåld, vilket är en bråkdel av kåren. Detta riskerar att 
försvaga utredningar och leda till att rätt insatser inte sätts in i tid.

Trots återkommande nationella strategier mot mäns våld mot kvinnor är 
kunskapsläget inom poliskåren fortfarande otillräckligt. Brottsförebyggande 
rådets rapporter visar att våld i nära relationer ofta är återkommande och 
föregås av upprepade polisingripanden där rätt åtgärder inte har vidtagits. När 
endast en del av poliserna genomgår utbildning blir hanteringen beroende av 
enskilda individers erfarenhet snarare än en säkerställd kunskapsnivå.

I Sverige dödas i genomsnitt 13 till 20 kvinnor varje år av en man de har eller 
har haft en relation med, ofta efter tydliga varningssignaler. Bakom varje sådan 
siffra finns tragedier som hade kunnat förhindras om polisen haft rätt verktyg. 
Det borde vara självklart att varje polis som möter utsatta kvinnor och barn har 
obligatorisk utbildning i att känna igen mönster, genomföra riskbedömningar 
och säkra bevisning.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

1. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att utbildning 
om våld i nära relationer blir en obligatorisk och självklar del av 
polisutbildningen och av fortbildningen för redan yrkesverksamma 
poliser?

2. Avser ministern att ta initiativ till nationella krav på kompetenshöjande 
insatser för hela poliskåren i syfte att höja rättssäkerheten för 
brottsoffer?

3. Hur avser ministern att säkerställa att polisens arbete mot våld i nära 
relationer får tillräckliga resurser och prioritet så att fler liv kan räddas?
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………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


